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Ata da 13ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 22 de março de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de março do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Tiago Ramos Vieira, José Sílvio Ávila Cunha, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Antônio Oliveira Braga, Valfredo Linhares Ribeiro, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares da Ponte, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Manoel Rodrigues da Silva, Estevão Ponte Filho, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior e Christianne Marie Aguiar Coelho. AUSENTES: Carlos Augusto Rodrigues Linhares, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Antônio Cláudio Ferreira Gomes e Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos. Ata da 12ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram 

lidas as correspondências: Of. nº 165/2016 – Secult – Secretaria de Cultura e Turismo de 

Sobral – 16/03/2016 – Comunica a assinatura do convênio nº 2016030801, que entre si celebram 

o Município de Sobral e a Associação Comunitária Ativa; Of. nº 200/2016 – Secult – Secretaria 

de Cultura e Turismo de Sobral – 16/03/2016 – Comunica a assinatura do convênio nº 

2016031401, que entre si celebram o Município de Sobral e o Instituto Escola de Cultura, 

Comunicação, Ofícios e Artes – ECOA; e Of. nº 003/2016 – Presidente do Diretório Municipal 

do Partido Democrático Trabalhista - PDT – 16/03/2016 – Comunica o ingresso dos vereadores 

José Itamar Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, 

Antônio Oliveira Braga “Galdêncio” e Paulo César Lopes Vasconcelos no PDT. Foram lidos o 

Projeto de Lei nº 1974/2016 - Disciplina, em âmbito municipal, a aplicação do limite máximo 
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do subsídio do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Vereadores, para o equivalente ao dobro do 

fixado como piso salarial nacional para os profissionais do Magistério Público da Educação 

Básica e dá outras providências; e o Projeto de Lei nº 1975/2016 - Institui o Dia Municipal do 

Terço dos Homens a ser solenizado anualmente na data de 08 de setembro no Município de 

Sobral. Foi lido e automaticamente aprovado o Voto de Pesar 012/16 de Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos – “Carlos do Calisto” (PDT) – Apresenta Votos de Profundo Pesar em 

memória do Sr. Paulo César de Sousa. Foram lidas as indicações de Raimundo Carneiro 

Portela (PT), subscrito por Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva”, n°s 319/16 – Indica 

duas passagens molhadas na rua Hugo Machado da Ponte, localidade de Salgado dos Machados, 

Sobral- CE; 320/16 – Indica calçamento e camada asfáltica na rua Nova 05 em Salgado dos 

Machados, distrito de Sobral- CE; e 321/16 – Indica calçamento e camada asfáltica na rua Hugo 

Machado da Ponte, iniciando após o campo de futebol finalizando na residência do Sr. Luís 

Cipriano em Salgado dos Machados, distrito de Sobral- CE; de José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior “Júnior Balreira” (PMDB) nºs 322/16 – Indica recapeamento asfáltico na rua santa 

Rita de Cássia, COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; 323/16 – Indica recapeamento asfáltico na 

rua Quitéria Mater 122, quadra 16 (próximo à escola da Noelha), COHAB I; 324/16 – Indica 

recapeamento asfáltico na rua Santa Teresinha, COHAB I, Sinhá Sabóia; 341/16 – Indica com 

urgência aquisição de terreno por parte do município de Sobral para a construção de um mini 

estádio, com iluminação, fechamento com alambrado, arquibancada, vestiários e banheiros no 

bairro do Sumaré; 342/16 –Indica com urgência saneamento básico e pavimentação com pedras 

toscas (calçamento) para a rua Dr. Francisco Juvêncio de Andrade (por trás da Antártica) no 

Parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia; 344/16 – Indica com urgência saneamento básico e 

pavimentação com pedras toscas (calçamento) para a travessa Francisco de Assis Ferreira Ponte, 

no conjunto Dr. Gerardo Cristino de Menezes; e 345/16 – Indica com urgência a construção de 

um mini estádio, com iluminação, fechamento com alambrado, arquibancada, vestiários e 

banheiros no bairro Alto da Brasília; e de Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PPS) 

nºs 325/16 – Indica que seja feito levantamento e triagem dos proprietários de imóveis e terrenos 
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no município, evitando cobrança indevida de IPTU a pessoas que já tenham passado adiante um 

desses bens; 326/16 – Indica continuação da iluminação pública na rua José Ubiratan Bastos 

Aguiar, Pe. Palhano, Sobral- CE; 327/16 – Indica implantação de iluminação pública no início da 

rua Maria Catunda, Nossa Senhora de Fátima, Sobral- CE; 328/16 – Indica que providencie 

cercas elétricas e câmeras de segurança dentro e fora dos colégios do Estado em Sobral; 329/16 – 

Indica continuação da iluminação na rua Dinorah Tomaz Ramos (sentido centro de convenções), 

Junco; 330/16 – Indica que seja construída escola de Tempo Integral na COHAB III, Sobral- CE; 

331/16 – Indica implantação de iluminação pública na rua Caubi Vasconcelos até a BR 222, 

Dom Expedito; 332/16 – Indica aquisição de dois carros de sucção de esgoto ou esgotamento 

sanitário para melhor atender as demandas de serviços da cidade de Sobral- CE; 337/16 – Indica 

agilidade nos projetos públicos e particulares encaminhados pelo Município de Sobral-CE; 

338/16 – Indica implantação do GPM no distrito do Bonfim, abrangendo Várzea Redonda, Vila 

dos Anjos e Malhadinha; 339/16 – Indica que seja aumentada a frota de carro de lixo, bem como 

de funcionários para tornar frequente a coleta de lixo domiciliar e dos centros comerciais, dia e 

noite, inclusive aos domingos; e 340/16 – Indica continuação da iluminação na rua Antônio 

Albuquerque Lopes (sentido centro de convenções), Junco. Foram lidos e automaticamente 

aprovados os requerimentos de José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” 

(PMDB) nºs 018/16 – Solicita com urgência um estudo no complexo Monsenhor Aloísio Pinto a 

fim de se constatar quantas residências de famílias de baixa renda que não possuem banheiros, e 

consequentemente que seja autorizada a construção dos mesmos; 019/16 – Solicita com urgência 

um estudo na COHAB II a fim de se constatar quantas residências de famílias de baixa renda que 

não possuem banheiros, e consequentemente que seja autorizada a construção dos mesmos; e 

020/16 – Solicita com urgência um estudo na COHAB I a fim de se constatar quantas residências 

de famílias de baixa renda que não possuem banheiros, e consequentemente que seja autorizada a 

construção dos mesmos. Com a anuência do Plenário, o Presidente comunica a todos a realização 

de uma Sessão Ordinária amanhã, dia vinte e três de março de dois mil e dezesseis, no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral às onze horas e que a reunião dos membros da 
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Comissão de Finanças, Justiça e Redação será antecipada para as nove horas desse mesmo dia. 

GRANDE EXPEDIENTE. O primeiro orador a usar a tribuna foi o vereador Tiago Ramos 

Vieira. Iniciou falando de autoridades que estão usando os seus cargos públicos para coagir ou 

influenciar os cidadãos em suas escolhas políticas. Destacou o Diretor de uma escola da 

comunidade de Patos. Também abordou acerca das dificuldades que alguns cidadãos estão tendo 

para conseguirem auxílio-funeral do Poder Público por conta de procedimentos burocráticos. Por 

fim, fez críticas a pronunciamentos feitos pelo Prefeito Municipal de Sobral, que, segundo o 

vereador, foram pronunciamentos infundados. Foi aparteado pelos vereadores Francisco 

Linhares da Ponte, Christianne Marie Aguiar Coelho e Valfredo Linhares Ribeiro. O segundo 

orador foi o vereador Gerardo Jovani Romão. Abordou a respeito da situação política de 

Sobral, destacando que alguns discursos e comentários de políticos são totalmente alheios ao 

interesse público e só prejudicam ainda mais a realização de debates que visem aos interesses e 

às necessidades da população. Também falou do Projeto de Lei 1961/2016 do Poder Executivo 

Municipal - Dispõe sobre a política e as diretrizes da limpeza do Município – que, segundo ele, 

inflige multas desproporcionais. Por fim, também fez críticas a pronunciamentos feitos pelo 

Prefeito Municipal de Sobral. Foi aparteado pelos vereadores Manoel Rodrigues da Silva, 

Antônio Oliveira Braga, José Crisóstomo Barroso Ibiapina e Francisco Hermenegildo Sousa 

Neto. O terceiro orador a usar a tribuna foi a vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho. 

Iniciou falando sobre o ocorrido com a sede do Partido dos Trabalhadores em Sobral, a qual 

recentemente foi vítima de vandalismo e que, em resposta a esses atos, os membros do Partido 

fizeram uma manifestação de paz e amor. Abordou acerca de movimentos políticos que, segundo 

a vereadora, estão tentando, por meio de um golpe, tirar a Presidenta Dilma Rousseff do Poder e 

que isso é uma afronta à Constituição Federal e à Democracia. Destacou a importância do ex-

presidente Luís Inácio Lula da Silva para o país. Falou também do tema relacionado ao Senhor 

Padre Palhano que outrora fora vítima da ditadura militar e que recentemente foi diplomado 

Deputado Federal in memoriam como de reconhecimento e de justiça por tudo que ele fez. 

Comunicou a todos a inauguração de uma Unidade Básica de Saúde no Bairro dos Terrenos 
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Novos, convidando todos a comparecerem a esse evento. Foi aparteada pelos vereadores 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Manoel Rodrigues da Silva e Valfredo Linhares Ribeiro. O 

quarto orador a usar a tribuna foi o vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Iniciou 

discorrendo sobre a situação política do Município de Sobral, frisando a disputa acirrada entre 

partidos de situação e oposição em virtude de comentários inoportunos e desnecessários que só 

prejudicam o bom andamento das políticas públicas voltadas ao bem comum. Destacou a 

necessidade de que todos os projetos sejam analisados de forma objetiva independentemente de 

quem seja o autor, visando exclusivamente o interesse público. Por fim, falou sobre o início da 

execução de projetos de abastecimento de água em alguns distritos de Sobral, frisando a sua 

participação ativa na concretização desses projetos, mas que algumas autoridades estão 

articulando para desvincular o seu nome no que tange a essa matéria por conta de agora estar na 

oposição. Foi aparteado pelos vereadores Christianne Marie Aguiar Coelho, Francisco Linhares 

da Ponte e Manoel Rodrigues da Silva. ORDEM DO DIA. Foram prejudicados, por falta de 

quórum, os Projetos de Decreto Legislativo de Rodolfo Basílio Madeira (PDT) nºs 675/2016 

- Concede Menção Honrosa ao Sr. João Alberto Adeodato Júnior; 676/2016 - Outorga o Diploma 

Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa Aragão à Sra. Mônica Souza Lima; e 678/2016 - Concede 

Menção Honrosa a Sra. Antônia Marques Avilino. Foi aprovado, em Votação Única, o Projeto 

de Resolução nº 163 de José Crisóstomo Barroso Ibiapina, “Zezão” (PP) - Regulamenta a 

lotação dos servidores efetivos e comissionados no Gabinete do Parlamentar. Por solicitação do 

vereador Gilmar da Cruz Bastos, o Projeto foi votado em destaque. O vereador autor do Projeto 

acatou a sugestão de retirar do art. 3º a palavra “comissionado”. Foi adiada, para a próxima 

segunda-feira, dia vinte e oito de março de dois mil e dezesseis, quando haverá uma 

audiência pública com representantes do Ministério Público para discutir a matéria, a 

votação do Projeto de Lei nº 1962/16 do Poder Executivo Municipal - Desafeta os bens 

imóveis para o fim que indica e dá outras providêtncias. Foram desaprovados, em Primeira 

Votação, o Projeto de Lei nº 1963/16 de Paulo César Lopes Vasconcelos (PRB) - Dispõe 

sobre a proibição da cobrança da Taxa de Religação do fornecimento de água pela Empresa 
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Concessionária de abastecimento e saneamento no Município de Sobral, na forma que indica; e o 

Projeto de Lei nº 1964/16 de Paulo César Vasconcelos (PRB) - Dispõe sobre a expressa 

proibição de cobrança da Taxa de Religação do fornecimento de energia elétrica pela Empresa 

concessionária deste serviço público, na forma que indica. Votaram contra o parecer do Relator 

os vereadores: Gilmar da Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Valfredo Linhares 

Ribeiro. Foram aprovados, em Primeira Votação, o Projeto de Lei nº 1965/16 de Raimundo 

Carneiro Portela (PT) - Institui no calendário oficial do município a Semana do Lixo Zero e dá 

outras providências; o Projeto de Lei nº 1966/16 de Raimundo Carneiro Portela (PT) - 

Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Sobral a Semana de Combate à 

Pedofilia; e o Projeto de Lei nº 1968/16 de Gerardo Jovani Romão – “Gegê Romão” (PRB) - 

Denomina oficialmente de rua Napoleão Linhares Madeira o logradouro que indica e dá outras 

providências. Foi prejudicado, por falta de quórum, o Projeto de Lei nº 1970/16 de José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina – “Zezão” (PP) - Denomina oficialmente de Lourival Furtado de 

Albuquerque a praça da localidade de Sabonete (Caracará). Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida 

e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  

 


